
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
  

AUSSCHREIBUNG 
 
45. Salzburger Feuerwehrjugend–Leistungsbewerb in Bronze und Silber 
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN 
Am Freitag, dem 17. Juli 2026 findet in Grödig der 45. Salzburger Feuerwehrjugend–Leistungs-
bewerb um das FJLA in Bronze und Silber statt. 
 
 

ADJUSTIERUNG 
Am Beginn des Bewerbes gibt die Bewerbsleitung bekannt, ob bei heißer Witterung kurzärmlig 
zum Bewerb angetreten werden kann. Die Jugendgruppe kann dann einheitlich mit dem FJ- 
Poloshirt (grau) oder einheitlich mit dem FJ-Sport- und Freizeitshirt (rot) zum Bewerb antreten. 
Wir weisen darauf hin, dass nur diese vom LFV zugelassenen Shirts zum Bewerb getragen wer-
den dürfen. (ausgenommen Gästegruppen) 
 
 

BEWERBSBESTIMMUNGEN 
Es gelten die Bewerbsbestimmungen laut  
 
 

Heft 4 des ÖBFV, 10. Ausgabe 2024. 
 
 
10- und 11-jährige Mitglieder dürfen am Leistungsbewerb teilnehmen und werden als 10- bzw. 
11-jährige bei der Berechnung der Vorgabepunkte berücksichtigt. Für die erfolgreiche Teil-
nahme erhalten sie anstelle des Leistungsabzeichens ein Bewerbsabzeichen. 

Startberechtigt sind somit alle Feuerwehrjugendmitglieder, die zwischen dem 18.07.2010 und 
dem 17.07.2016 geboren sind. 

 

BEWERBSGRUPPEN 
Die Gruppe besteht aus 9 Feuerwehrjugendmitgliedern. Es kann ein „Reservemann“ nominiert 
werden, wenn 10 Jugendliche das FJLA erwerben wollen. 

„Ergänzte Gruppen“ sind jene, wo z.B. 14 Mitglieder das FJLA erwerben wollen. 
In diesem Fall tritt die Gruppe einmal normal mit 9 Mitgliedern und das zweite Mal mit den 
restlichen 5 sowie 4 aus der ersten Gruppe zur Ergänzung an. In die Wertung kommt aber nur 
die erste Gruppe. 
Für „Ergänzte Gruppen“ wird es eine eigene Ergebnisliste geben. Diese wird aber bei der 
Siegerehrung nicht verlesen und es werden auch keine Siegerbänder vergeben. 
 
„Gemeinsame Gruppen" können aus FJ-Mitgliedern von verschiedenen Feuerwehren bzw. 
Löschzügen gebildet werden. Diese kommen mit den Namen der Feuerwehren, aus denen sich 
die Bewerbsgruppe zusammensetzt in die Rangliste. Die Urkunden werden mehrfach 
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ausgestellt. Voraussetzung ist jedoch auch, dass jede Bewerberin und Bewerber bei diesem 
Bewerb nur einmal eingesetzt wird. 

„Mädchengruppen“ 
Seit 2017 gibt es für Mädchengruppen eine eigene Wertung. Es wird somit ein eigener Landes-
sieger gekürt und Siegerbänder vergeben. Als Mädchengruppe gilt, wenn alle Teilnehmerinnen 
inklusive einer allfälligen Reservefrau, Mädchen sind. Diese Gruppe kann aus einer oder aber 
auch aus mehreren Feuerwehren bestehen (z.B. Bezirks- oder Abschnittsgruppen). 
 
 

BEWERTER 
Alle Feuerwehren, deren Jugendgruppen am 45. Salzburger Feuerwehrjugend - Leistungsbe-
werb teilnehmen, werden gebeten, je zwei Bewerterinnen / Bewerter zu entsenden.                
Diese müssen den Bewerterlehrgang FJLA und die Bewerterschulung FJLA 2024 / 2025 oder 
2026 absolviert haben und mit dem Heft 4 des ÖBFV, 10. Ausgabe 2024 voll vertraut sein.   

 

OHNE Bewerterlehrgang und Bewerterschulung kein Einsatz als Bewerter. 

 

Am Freitag, dem 17. Juli 2025, findet um 07.30 Uhr die Bewerter Besprechung am Bewerbs-
platz statt. 

Wir bitten zu beachten, dass jeweils ein Jugendbetreuer bei der Gruppe bleiben muss und 
daher nicht als Bewerter fungieren kann. 

 

QUALIFIKATION BUNDESBEWERB 
Der 45. sowie der 46. Salzburger Feuerwehrjugend-Leistungsbewerb gelten als Ausscheidungs-
bewerbe. Die vier punktebesten Gruppen in Bronze qualifizieren sich zum 26. Bundesfeuer-
wehrjugendleistungsbewerb von 19. - 22. August 2027 in Wolfsberg / Kärnten. 
Die Qualifikation für Salzburger Mädchengruppen wird in einem Bewerb ausgetragen. Die 
beste Mädchengruppe in Bronze vertritt beim 26. Bundesfeuerwehrjugendleistungsbewerb 
2027 (von 19. - 22. Aug. 2027) in Wolfsberg / Kärnten das Bundesland Salzburg. Als Ausschei-
dungsbewerb gilt der 46. Landesfeuerwehrjugendleistungsbewerb 2027 in Piesendorf. 
 

 

TRAGEWEISE 
Das Feuerwehrjugendleistungsabzeichen wird auf der Platte der linken Brusttasche (rechte 
Hälfte) auf der Bluse der Feuerwehrjugend getragen. Es darf jeweils nur die höchste Stufe des 
Feuerwehrjugendleistungsabzeichens getragen werden. 
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DIENSTAUSWEIS 
Dieser ist für die Eintragung bei der Anmeldung vor Ort vorzulegen. 
 
 

ANMELDUNG 
Die Anmeldung der Bewerbsgruppen erfolgt über das FDISK. 
 

 

Die Anmeldung ist im FDISK vom 

20. April 2026 bis 14. Juni 2026 

möglich! 

 

 

ÄNDERUNGEN ZUM BEWERB 
Die Jugendbetreuerinnen und -betreuer haben zeitgerecht vor Beginn des Bewerbes die Ju-
gendgruppe anzumelden und eventuelle Änderungen bei den Teilnehmerinnen bzw. Teilneh-
mern beim Infopoint bekannt zu geben. 
 
Wir wünschen der Veranstaltung einen guten Verlauf und allen Bewerberrinnen und Bewerbern 
viel Erfolg! 
 
Mit kameradschaftlichen Grüßen 
 
 
 
 
 
FVPräs Günter Trinker 
Landesfeuerwehrkommandant 
Vizepräsident des ÖBFV 
 


